

В диссертационный совет 99.2.101.02 по защите диссертаций на соискание ученой степени доктора экономических наук на базе Таджикского национального университета, Межгосударственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Российско-Таджикский (славянский) университет» по адресу: 734025, г. Душанбе, пр. Рудаки, 17.

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шариповой Шифоатхон Мукимовны на тему «Формирование и эффективное использование местных ресурсов в территориальных образованиях региона (на материалах Согдийской области Республики Таджикистан)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Одной из ключевых задач развития территориальных социально-экономических систем является рост благосостояния людей, который обеспечивается за счет устойчивого социально-экономического развития региона в целом, а также формирования и эффективного использования местных ресурсов в территориальных образованиях региона.

Формирование и эффективное использование ресурсов, в том числе ресурсов региона в любой хозяйственной системе находится в центре решаемых проблем социально-экономического развития, ибо они являются факторами производства.

После перехода Республики Таджикистан к рыночному формату хозяйствования и влиянием ряда объективных причин на уровне регионов, в том числе на уровне его территориальных образований сформировались проблемы неравномерного развития и не эффективное использование имеющихся в изобилие ресурсов.

Все вышеизложенное определяет актуальность данного исследования, имеющего важное научно-теоретическое и народнохозяйственное значение.

Работа соискателя структурирована в логической последовательности, включает введение, трех глав, заключение, список использованной литературы.

Представленный автореферат показывает, что поставленные цели и задачи исследования позволили автору обобщить научно-теоретических подходов по формированию и эффективному использованию местных ресурсов в различных социально-экономических условиях; обосновать принципы и методов формирования и эффективного использования местных ресурсов территориальных

образований; оценить современного состояния и тенденции использования местных ресурсов территориального образования, а также влияющие его факторы на эффективность использования в регионе; обосновать приоритетных направлений формирования и эффективного использования местных ресурсов территориальных образований; разработать сценарных вариантов формирования и эффективного использования местных ресурсов территориального образования.

Автор, уточняя понятийный аппарат «ресурс», «местный ресурс», определяя принципы, а также обобщая зарубежный опыт обогатила теоретические положения выбранной темы формирования и эффективности использования местных ресурсов в территориальных образованиях региона. При этом в работе проведения опроса домохозяйств и на основе его результатов разрабатывая многофакторную модель выявлены приоритетные направления эффективного использования местных ресурсов территориального образования на примере топливно-энергетических ресурсов домохозяйств, позволяющие оценить комплексное влияние ресурсных факторов на него.

Научная и практическая значимость обоснованных положений и рекомендаций заключается в теоретических положениях формирования местных ресурсов и разработке практических рекомендаций по повышению эффективности их использования в территориальных образованиях региона.

Заслуживает внимания предложение сценарные варианты реализации стратегических направлений по эффективному использованию местных ресурсов в территориальных образованиях региона.

Проведённое исследование представляет определённый научный и практический интерес, раскрывает поставленные автором цель и задачи.

Автор применил весьма удачную схему построения автореферата, что позволило на ограниченном объеме текста отразить основные достижения исследования. Работа отражает творческий подход к решению поставленных теоретических и практических задач и является законченным научным исследованием

Тем не менее, считаем целесообразным указать на следующие замечания:

- следовало бы более обширно осветить проблемы формирования ресурсов для «зеленой экономики» на уровне региона;
- желательно раскрыть, институциональные аспекты эффективного использования местных ресурсов, так как в использование многих из них территориальные образования не имеют компетенции.

В целом, по представленному автореферату можно сделать вывод о том, что выполненное исследование имеет научный и практический интерес, отвечает требованиям ВАК РФ к кандидатским диссертациям и ее автор

Шарипова Шифоатхон Мукимовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Профессор кафедры менеджмента
Таджикского государственного
финансово-экономического университета,
доктор экономических наук



Аминов И.

Контакты: Таджикский государственный финансово-экономический университет, 734067, г. Душанбе, улица Нахимова 64/14.

E-mail: i_aminov@mail.ru

Тел: +992927709825

Подпись Аминова И. заверяю:
Начальник отдела кадров и
специальных работ ТГФЭУ



М. Мирджамолов